

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
1 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

RENDKIVÜLI KÖZGYÜLÉS a városnál.

Ilyen cudar melegben mindjárt kin a higgadt tárgyalás — miért lett volna tehát nyugalmas a szombati? Volt is olyan remazuri, amilyet rég nem látott a város-háza. Künn villámok cikáztak, a város felső határában felhőszakadás, itt benn alig néhány csepp eső, ott a villám emberlétebe gázolt bele, itt fogas fiskálisok egymás gyomrán és veséjén táncoltak, a legeslegérdekeltebb és legeslegérdekeltebb zsebvizsgálatok léteiről beszélgettek. Két óráig dühöngött a közgyűlési vihar, csapkodott az ügyvédi menykő azért, hogy a Nádor-utcai háztulajdonosoknál kerüljön pénzébe, vagy ne kerüljön pénzébe a Nádor-utca aszfaltja. Steiner Jákó egymaga barrikádokat épített, a kezében vörös zaszlót lobogtatott s rekedtre viarálta magát — közben folyton erősítgetvén, hogy ő nem haragszik és csak műesofirozza magát — mert fizethet akármilyen, de a Nádor-utcai nem fizethetnek egy fillért se az új aszfaltért. Közgyűlés, ámbár alig 30 ember pihegett már, végre mégis leszavazta a szocialisták vezérére — noha elismerte, hogy egy darabig — mint általában — most is igazza volt.

A legvégén egy kis felekezeti ízű vitalkozás volt. S ami város-házunk ismét megmutatta, hogy ha másvallásuakról van szó, mindig türelmes és liberális a végletekig, de ha katolikus kérésről van szó, akkor türelmetlen, igazságtalan a saját vallása érdekeivel szemben.

A rendkívüli közgyűlésen Saára Gyula dr. polgármester elnököl, aki 3 órakor nyitotta meg az ülést.

Jegyzőkönyvhiatalosítók: Borchert Jenő dr. és Kovács Á. Sándor.

Jegyzőkönyvhiatalosítás csütörtökön 3 órakor.

Kecskés Elek inerpellációkat jelentett be, amelyek azonban a szabályrendelet értelmében csak rendes közgyűlés keretében tárgyalhatók. Emiatt Kecskés főlebbzést jelent be.

Vízvezeték, utrendezés

A vasuti nagyházakat belevonják a vízvezeték és szennyvíz körzetébe. Az utvonal az Árpád utcától a Lövölde-utcán megy végig, hogy az ottani házak tulajdonosai is hozzájáruljanak a költségekhez. A költségek 16 ezer koronát tesznek ki, a melyre versenytárgyalást hirdetnek.

A Rác-utca kertjei nagyobb esőzések alkalmával víz alá fogtak kerülni. Hogy ezt megakadályozzák megfelelő árkokat készítenek megfelelő telekkönyvi biztosításokkal és 1300 kor költséggel.

Az új árvaház számára a szaporítandó telekszám arányában újabb felszerelésekre 500 koronát szavazott meg a közgyűlés.

Az Aszfaltölgy
nyugati oldalán levő földeket árverés útján újabb 12 évre bérbeadja a város. Kégl Miklós helyteleníti a 12 éves bérletet, mert az ottani bérlők ugyis hat éves bérletrendszer szerint tárgyaznak. A földek bérlete most évről-évre emelkedik s ő hiszi, hogy a 128 hold földet 6 év múlva 10 ezer K-val drágábban adhatná ki a város, ami 6 év alatt 60 ezer koronát jelentene a városnak. A közgyűlés Szalczgruber József, Szabó József és Kecskés Elek ellen kezélfelzárólása után leszavazta Kégl Miklós okos indítványát.

Utcaöntözés.

A közgyűlés 5000 korona költséggel két új seprőgépet (per 800 kor) és öntözőkocsit s egyéb utca tisztításra szükséges szerelvényeket vásárol Budapest városától, a hol ezeket az újabb, modernbb beszerzések folytán kimustrálták. A kocsik vontatására 2400 koronáért két megfelelő lovat is vesznek. A tárgyhöz hozzászólt Stei-

ner Jákó dr., Vanka Ferenc, Ketskés Elek, Simon Sándor, Kovács Á. Sándor és természetesen a terem humoristája: Pollák Armin, a kinek jelentkezését így fogadták: — Persze nem szereti a tisztaságot. Mire Pollák Armin így vágott vissza: — Ebben igaza van. A harsogó kacagás csak úgy rengette a termet, az elnök Két csengővel csemetett meg a nyári zivatar elült.

A pécsi honvédtudományi iskolához Knitthoffer István IV. o. gimnáziumi tanárjelöltje ki a város az alapítványi helyre, aki az előirt követelményeknek teljesen megfelel.

A sörházmalom helyreállítására 400 koronát szavazott a közgyűlés.

Aszfaltozás.

A Megyeháztéren elkészült parkirozott terület, amely még folytatást is nyer, kívánja, hogy a köztük levő utat aszfalttal burkolják, az egész 30 mtr. hosszú és 2400 koronába kerül. Itt persze újra nagy vita keletkezett. Egyrészt fölélegnek tartja az aszfaltozást. A másik el akarja halasztani addig, amíg az egész Kossuth-utcát aszfaltozzák, a harmadik: Csöppentky pláne a sokkal drágább kockakövezést ajánlja. Pollák Arminnak ismét megvoltak a maga ellenkező takarékoskodó észrevételei, amelyeket azonban az unalmában és melegében türelmetlen közgyűlés nem akart honorálni, ahelyett ilyen csipkedések hallatszóitak: Azt mondja inkább, hogy mi van a csirkékkel? A másik pláne így tréfálkozott: Kérem, 16 ajcsirkét kaptak a minisztertől és egytől-egyig megették őket. Igaz-e ez Pollák ur? A közgyűlés kacagott, Pollák ur spórolni akart a városnak, végül azzal vágta ki magát, hogy ő is úgy van mint az iskolamester, akit a rakoncálan nebulók semmibe se vesznek. A derültség persze azért még kevésbé szünt meg, míg végre a közgyűlés Kovács Á. Sándor, Elek Gyula, Fittler Béla, Kerekes Lajos dr., Csöppentky Mihály dr. felszólalásai után elfogadta az aszfaltozást.

A sóstói sétatérrel a hosszúságtérrel kövezett gyalogjáró fogja összekötni, ami 400 koronába kerül.

A Nádor-utca aszfaltozása keltette a legnagyobb vihart. A tanács elhasználni kívánta a tárgyalást addig, míg az új utburkolási szabályrendelet megkésztül. Itt aztán kifőrt a villámokkal terhes nyári zivatar. A főszónok Steiner Jákó dr. volt, aki hosszú lére eresztett beszédében, a közgyűlés folytonos türelmetlensége közben követelte, hogy a közgyűlés mondja ki, hogy a szabályrendelet elkészítését nem várja be és nádor-utcai háztulajdonosokat meg akarja kimélni a jobb ut költségeihez való hozzájárulásától. Ez az ut nem a Nádor-utcaiaké, hanem az egész városé, 61 ezer K-ba kerül összesen, melynek évi törlesztése 4500 K. Elek Gyula szintén ellenzi a Nádor-utca megterhelését. Krausz Zsigmond dr. követeli, hogy a nádor-utcai háztulajdonosok ennél a kérdésnél — érdekeltek lévén ne szavazhassanak.

A tárgy egyenként sincs előkészítve mivel a tanács nem tárgyalja. Kis-teleki Károly dr. főügyész, hivatalosan jelzi, hogy a Nádor-utcaiakat nem tartja érdekelteknek. Hiszen ilyen alapon pl. a földművesek szavazhatnának a legelő kör esében. Csöppentky Mihály dr. ötlesterületét találja az egész utcarendezés, tessék az egész utat egy általános utcarendezési programba belefoglalni. Miklós Géza élesen támadja a rendszert, a mely az utcarendezési szabályrendelet megalkotása előtt ki-aszfaltoztat egy utcákat s ezután jön a többiek méltatlankodása, hogy őket az utcákért új terhekkel akarják megróni, holott a többi szerencsések ettől mentesek. Saára Gyula dr. és Varga Elemér visszautasítják Miklós Géza támadását. A vasutólt bevezető utcák azért kellett soron kívül megcsinálni, mert a közlekedés szinte lehetetlen volt. (Ugyanakkor a Nádor-utcának elég türelhető kövezete volt.) A polgármesternek megvolt a programja, azonban a közgyűlés a parancsoló szükség beadása alatt most határozott. A aszfaltozó társaság rendkívül előnyös föltételeket kínál. Ha egyfolytában ad neki a város munkát, a tavalyi 8.52 % törlesztés helyett hajlandó 8.72 % törlesztés mellett építeni és nem öntött, hanem préselt aszfaltot ad a fizetési kötelezettség pedig 1916 januárjában kezdődik. Saára Gyula dr. polgármester hangsúlyozta, hogy ha a közgyűlés meg is szavazta,

SÖVEGJÁRTÓ vaszonárúháza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműk, paplanok, finom takarók, szintartó mofirók, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

vazná Steiner Jákó dr. indítványát, ö kötelesség szerűleg kénytelen azt megfélebbezni. A közgyűlés két órán át tartó izasztó vita után végre elfogadta a tanács indítványát, a mely a Nádor-utca aszfaltjának elkészítését az augusztusi közgyűlésre igéri.

A Jézus Szive templom lelkészeinek fizetési ügyét (ez volt az utolsó tárgy) lapunk legközelebbi számában részletesen fogjuk közölni.

A közgyűlés 8 órakor végződött.

Választ a vármegyére.

(Folytatás.)

IV. Sárobgárdi választókerület:

1. **Abai szavazókör:** Aba és Káloz községekkel. Elnök Boza Sándor abai lakos, rendes tagok Kulifay László ref. lelkész abai lakos és a jegyzők, póttag dr. Magyar József kálozi lakos.

2. **Nagyványi szavazókör:** Csőz, Kisvágy, Nagyláng, Soponya és Tács községekkel. Elnök dr. Braun Adolf nagyványi lakos, rendes tagok Forstner János tanító tácsi lakos és a jegyzők, Kúttassy Ferenc tácsi lakos.

3. **Polgárdii szavazókör:** Füle és Polgárdi községekkel. Elnök Bleyer Jenő polgárdii lakos, rendes tagok Szalay László ref. lelkész fülei és a jegyzők, póttag dr. Radnai Sámuel polgárdii lakos.

4. **Sárobgárdi szavazókör:** Sárobgárd és Sárszentmiklós községekkel. Elnök Havas Pál sárobgárdi lakos, rendes tagok Kóndi Imre sárszentmiklói lakos és a jegyzők, póttag Miklós Aladár gyógyszerész sárobgárdi lakos.

5. **Sáregresi szavazókör:** Igar, Pusztazágr és Sáregres községekkel. Elnök Bem Gyula pusztazágrai lakos, rendes tagok Tóth Sándor ref. lelkész sáregresi lakos és a jegyzők, póttag Györfly Mór ref. lelkész, igari lakos.

6. **Sárkeresztúri szavazókör:** Nagylók, Sárkeresztúr és Sárszent-ágota községekkel. Elnök dr. Wész Ignác sárkeresztúri lakos, rendes tagok Adamec Elek nagylóki lakos és a jegyzők, póttag Patay Emil ref. lelkész, sárkeresztúri lakos.

V. Váli választókerület:

1. **Acsuti szavazókör:** Acsut Tabajd és Vértesdoboz községekkel. Elnök Székely Ferenc acsuti lakos, rendes tagok Kosztolányi György és a jegyzők, póttag Nyikos Lajos ref. lelkész, vértesdoboz lakos.

2. **Bicskei szavazókör:** Bicske községgel. Elnök Göllner Károly bicskei lakos, rendes tagok Bogya Károly bicskei lakos és Hollósy Mihály helyettes jegyző, póttag F. eud Lajos bicskei lakos.

3. **Etyeki szavazókör:** Bót és Etyek községekkel. Elnök Magdics István plebános, etyeki lakos, rendes tagok Prager Fülöp földbírtokos, etyeki lakos és Csnik Gyula körjegyző, póttag Czibál Ferenc etyeki lakos.

4. **Mányi szavazókör:** Csabdi és Mány községekkel. Elnök Páp Albert ref. lelkész, mányi lakos, rendes tagok Józsa Ernő csabdi lakos és a jegyzők, póttag Reichard Zsigmond mányi lakos.

5. **Martonvásári szavazókör:** Baracska, Gyuró, Kuldó, Martonvásár és Tordas községekkel. Elnök V. Balogh Lajos gyurói lakos, ref. lelkész rendes tagok Lengyel Sándor martonvásári lakos és a jegyzők, póttag Budai Béla martonvásári lakos.

6. **Tárnoki szavazókör:** Diósd, Pusztazámor, Sóskut és Tárnok községekkel. Elnök Pelczner Mihály plebános tárnoki lakos, rendes tagok Pátróvits János pusztazámorei lakos és a jegyzők, póttag Andráty Károly sósikuti lakos.

7. **Váli szavazókör:** Kajászószentpéter, Váli és Vereb községekkel. Elnök Köhler Albert váli lakos, rendes tagok Chay Antal plebános váli lakos és a jegyző, póttag Tattay Lajos ref. lelkész kajászószentpéteri lakos.

A VILLÁM ÁLDOZATA.

Szombaton rekkenő hőség nyomasztó sullyal nehezedett az egész környékre. Nehéz felhők gomolyogtak a város fölött. A késő délutáni órákban egy-két villám cikázása villant föl, benn a városban alig hallatszott a dörgés, amelyet néhány percig vékony eső szitálása követett. Itt benn ezzel vége volt a nyári zivatarnak. A város északi részén azonban valóságos felhőszakadás lett, amelynek — sajnos — emberáldozata is volt. Rekop Ferenc Zámoly-utcai lakos leányával a csőri út mellett levő szántóföldjén aratott. Sietve bevégezte a munkáját, leánya látva a felhők fonyogató közeledését, hazasietett, míg apja a barmok számára zöld takarmányt akart vágni. Alig távozott el a leány, hirtelen égzendülés támadt, lecsapott a villám és munkájával elfoglalt Rekopot találta. A szegény ember holtan rogyott össze. A kezében szorongatta még a kasza csinyját, amikor a közelben levők hozzája siettek, már holtan találták. Kezében még fogta a kaszát, a teste azonban összeégett, megfeketedett s a menykőcsapás különösen a csizmáján töltötte ki a boszuját, amelyet apró csafatokra tépett szét. Hamarosan telefonáltak a mentőknek, akik hazaszállították a szerencsétlen embert kétségbeesett eszládájához, nyolc árva gyermekéhez. Rekop már több év óta özvegy ember. Mikor felesége meghalt, nem nősült meg hogy nagyobb gyermekeinek nehézzé ne tegye a helyzetét. Kitaró szorgalommal, szinte

három ember helyett dolgozott, hogy gyermekeinek sorsát biztosítsa. 51 éves volt, mikor a villámcsapás beleégette kezébe a kaszanyelet. Tömlése hétfőn d. u. 5 órakor volt őriási részvét mellett.

Törzsúrassal fizettek a békebíróknak.

Mások bajának akarta elejét venni egy jószívű fiatalember s a szerencsétlen alighanem életét veszti jószándékáért.

Ugrics Imre 20 éves közép-szolgaegyházi kovácssegéd két társával hazafelé ment vasárnap este Felsőszolgaegyházról. Az uton látta, hogy Szalai alszolgaegyházi kovácslegény összeveszett Toll Jánossal s verekedés készült közöttük. Ugrics meg akarta őket menteni a kellemetlenségtől, odament s mind kettőt kérlelte, hogy menjenek szépen baba, ne verekedjenek s kettőjük közé állt, hogy a két haragú ne legyen oly közel egymáshoz. Toll szót fogadott, de nem úgy Szalai, aki úgy látszik mindenáron verekedni akart. Ez miután haragosához nem férhetett hozzá, a kezében levő törrel mellbeszurta a közéjük álló Ugricost, kinek tüdejét is átjárta a tör. A szerencsétlen fiatalembert behozták a Szent György kórházba, ahol élet-halál között lebeg. Állapota reménytelen.

A szolgaegyházi csendőrök megkeresésére Simon Sándor tb. rendőrőrfokapitány tegnap a kórházban kihallgatta Ugrics Imrét, aki a fentiekkel egyezően mondotta el az esetet. Bántalmazóját nem ismerte, akkor látta először.

HIREK.

— **Főuri esküvő.** Fényes főuri esküvő volt vasárnap d. e. a budapesti egyetemi templomban. Szigeti és szápári Szapári Lajos gróf vezette oltárhoz galánthai Esterházy Mária grófnő. Az esküvőn az örömszülők Esterházy László gróf cs. és kir. kamarás, sárosi földbirtokos, a főrendiház örökös tagja és neje, Teleki Katinka grófnő palotahölgy, Szapáry István gróf cs. és kir. kamarás, a főrendiház örökös tagja és neje, Atzél Constance s rajtuk kívül a rokonság s a főuri társaság nagy számmal jelent meg. Az esküvő után a Nemzeti Kaszinóban lunchre gyűlt össze a násznép.

— **Személyi hir.** Dr. Saára Gyula polgármester 4 heti tartózkodásra Rohitsra utazott.

— **A város gyászistentisztelete.** Ferenc Ferdinánd trónörökös és nejeiről hétfőn 9 órakor volt a gyászistentisztelet a székességi házában, amelyet Dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök celebrált a városi papág segédletével. A gyászistentiszteleten a város összes hivatala megjelent Széchenyi Viktor gróf főispán, Szücs Jenő alispán és dr. Kerekes Lajos h. polgármester vezetésével. A katonai hatóságok is teljes számmal megjelentek az ezredparancsnokok vezetésével.

— **Jegyzőválasztás.** Falubatyán képviselőtestülete Kutassi Jenő táci segédjegyzőt választotta meg jegyzővé.

— **A központi választmányból.** Flits Miklós és Ringhoffer Lajos városi bizottsági tagok az összeíró küldöttségi tagságukról lemondtak, helyükbe dr. Warhanek Ferenc és Szirbék József városi bizottsági tagokat választotta a választmány.

— **Új tejszövetkezet.** Bicske község kiscsárdai június hó 21-én községi tejszövetkezetet alakítottak Bicske és vidéke tejszövetkezete címen. A szövetkezet 95 tagból és 180 üzletrel alakult. A szövetkezet elnöke Szarka Géza a gróf Károlyi uradalom főintézője, alelnöke Pauer Ferenc községi állatorvos, igazgatója V. Oberrecht Gyula magánzó, pénztárnokává Kis József községi bíró választottak meg. A szövetkezet megalakításán Szarka Géza főintéző, Farnay Dező számbéki főjegyző és Pauer Ferenc községi állatorvos tartózkodtak. Az érdeklődők, hogy a kiscsárdai ogy nagyszámú tüzletrészt jegyeztek. Az alkulni ülése Fejermegyei Gazdasági egyesület képviselőjében Ármos Jenő titkár volt jelen. A szövetkezet üzemét ezévi október hó 1-én kezdi meg.

— **Sikkasztó tanonc.** Mióta az újabb törvények oly nagyon védelmükbe vették a fiatalok büntetését, azóta folyton jobban szaporodik a gyermekek által elkövetett bűncselekmények száma. Tegnap a móri főszolgabíró telefonon értesítette a helybeli rendőrséget, hogy Arnotcin Jenő móri kereskedő tanonca 22 K 40 fillérrel, amit a postára küldtek tőle, megszőköt. Valószínűleg Székességi házára jön. A rendőrség tart karokkal várja.

— **Kávéházi verekedés.** Nyikos István huszár, gróf Barcsay László lovásza vasárnap éjjel a Bárány kávéházban mulatott. Ott volt Bernát Gyula szabadságos katona is, aki összeveszett a huszárral s egy sörös üveggel úgy fejbe vágta, hogy ugyan súlyos sérülést szenvedett. Nyikost a katonai kórházba vitték Bernátot pedig a rendőrség feljelentette katonai hatóságánál.

— **A lurdí viz megörkezett.** Littere 1 kor. 80 fillér, üveg nélküli. Lakatos-utca 12. földszint.

Kényelmes jó tűzöt

NO FITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő cipőfűzöt ad.

Veszedelema csomag. Varga György helybeli vasúti raktármunkás egy nagyobb csomagot vitt be vonatról a raktárba. A csomag valahol kiszakadt s a belőle kifolyó anyag, mely maróhatalmu volt, úgy összejáratte Vargát, hogy a szerencsétlen munkás 4 hétig gyógyuló sérülést szenvedett. Megalapították, hogy a csomag Balatonföldváról érkezett Zámbo György helybeli lakos cágére. A rendőrség az eljárást megindította.

Leszámlolás. Gadi Gyula nádasládányi kovácsné tegnapelőtt délután gyalog indult Várpalotára. Az uton egyik régi haragosával találkozott szembe s nem tudtak egymás mellett szó nélkül elmenni. A szót tett követte s hamarosan két viaskodó legény dobban' isaitól porzott az országút. A verekezésben Gadi Gyula maradt alul akit olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a várpalotai kórházba kellett őt szállítani gyógykezelés végett.

Perselyt lopott. A palotai-utcai Fetti-féle vendéglőből valaki ellopta a tekepályán levő perselyt, melybe a pinkapénzt rakták. A rendőrség Ripka Ferenc 28 éves munkanélküli legényt vette gyanuba, aki a lopást beismerte s a perselyt, melyet a kanálisparton elásott, előadta. Csak 20 fillért költött el belőle, a többi pénz megkerült.

Az új zeneiskola. Horváth Lajos fiatal, tehetséges hegedűtanár zeneiskolája iránt városszerte nagy érdeklődés nyilvánul, mely a legszebb reményekkel szeptemberben megkezdí működését. Elfogad kezdő és haladó növendékeket. A növendékek hetenként háromszor részesülnek alapos és lelkismeretes oktatásban. A tandíj havonként 10 korona, a magán órák díjazása megegyezés szerint. Felnöttek részére esti tanfolyam Beiratkozni lehet augusztus hó 15-étől a zeneiskola helyiségében, Távirdu utca 18. sz. emelet.

Ürült száguldás. Vasárnap este lámpa nélkül ürülten száguldoott egy autó a város utcáin. A közönség felháborodva nézett a gépköci száma után, de oly gyorsan ment, hogy nem lehetett a számát kívenni. A rendőrök hiába integettek neki, nem állt meg. Végre egy rendőr felismerte a kocsi vezetőjét Arany István személyében és megette ellene a feljelentést. Valószínűleg engedélyt vesztiaz életveszélyesen száguldó autós.

Legdlvatusabb az amerikai mosó kord férfiruhákra, kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek ütönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükrölüszterek 140 ctr. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermekek részére cénaszövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

Köszönetnyilvánítás. Hílas köszönetem nyilvánítom mindazoknak kik forrón szerették és felejtethetetlen jó férjem elhunyna alkalmával ért mély fájdalomunkat enyhítették azzal, hogy megjelenésükkel, vagy koszoru küldésével, részvétüknek kifejezését adták, továbbá köszönetet mondok a delvasúti dalárdának, kik testületileg való megjelenésükkel a temetés fényét emelni szivesek voltak, fogadják mindnyájan soha meg nem szünő hálás köszönetemet. Özv Brittig Józsefné.

PICK MARK szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

Régi harag. *Bencsik* István Széchenyi utca 144. szám alatti lakos vasúti raktármunkást saját lakóházánál. Töke Ferenc helybeli lakos valami régebbi haragból kifolyólag balszemén megszúrta. A bicskás haragost feljelentették.

Női kosztüm szöveteiket, női kosztümlüsztereket, női kosztüm mosó vásznak, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésben vásárolja Rudbányainál.

Megszökött betegek. *Fejes* Erzsébet és *Szabó* Julianna züllött csavargó lányokat a rendőrség 40 napi elzárásra ítélte de a büntetés megkezdése előtt kórházba vitték őket betegségük gyógyítása végett. Tegnap reggelre a két leány megszökött a kórházból. Keresik őket.

Diák-otthont nyitunk szeptember 1-én Budán, iskolák közelében gondos tanári felügyelet mellett. Özv. Keresztes Gyözőné és dr. Rózsa Mihályné. Felvilágosítást ad Keresztes, Barlangliget.

Mentők munkája. Junius hónap első segiséget nyújtott és pedig: sérülések 89, belső bajok 16 egyéb bajok 15, öngyilkosság 1, esetben. Ezenkívül igénybevéteit 14 esetben és pedig: betegek szállítása 8, elmebetegek szállítása 3, vaklármá 3 esetben. Mozgóórság 13 esetben: tüzesetnél 1, egyéb helyütt 9, tanóra 3 esetben. Junius havi összműködés 148 esetben. Az 1914 évben 1295 esetben, főnállása (1898) óta 16905 esetben működött közre.

Fogakat és fogcsorokat a legújabb eljárás szerint készítt **KOVÁCS DEZSŐ** Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

Májfoltok, szeplok s minden arctisztatlanság ellen legjobb a kitüntöen bevált „Crème de Lactaine.” Készült zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epezsappant” c.kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállatban Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházánál.

Ezen a héten míg el nem fogy a fehérgrénadin, a fehérhimzett sveid batiszt, fehér ruhavászton és eponze a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos olcsó üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.

PIUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOR ÉPÜLETE) :: Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

Dr. Prolászka Ottokár megyérszépök ur legújabb fénynyomatú arcképe 38 x 34 cm. nagyságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor cs. és kir. udvari szállító árukereskedőnél. **Megrendelhető szerkesztőségünk utján is.**

Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.

Gyümölcsajdonságok. — Összi- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtéleik. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossuth-u. 9. Telefon 340.

A Székesfehérvári Diák-Otthon vezetősége folyó évi szeptember havában **SZÉKESFEHÉRVÁRT** **POLGÁRI FIUISKOLÁT** nyit, ha elegendő számú jelentkező lesz. Az I. és II. osztályra jelentkezéseket elfogad, lehetőleg még július havában, a Székesfehérvári Diák-Otthon Igazgatósága. **Dr. PÉCSI JENŐ,** igazgató.

Székesfehérvár szab. kir. város **APOLLO** színház **Szerda és csütörtök július 8 és 9-ikén:** **Getysburgi csata** 4 felvonásos dráma az amerikai rabszolga háborúból. **PÓTKÉPEK:** Vadászat Böhmarvaldban. — A virág és a szerelem. — Elrejtett kincs. — Hólabda és barátja. **Helyárak rendesek.** **Jegyfüzetek érvényesek.** **Előadások este 9 órakor.** Jegyek Krausz Verona tözsdéjében válthatók.

SZINHÁZ. **A getysburgi csata.** Az Apolló színház kiválóan elsőrangú műsoránál is kiemelkedik az a gyönyörű csatakép, amely pazar kiegészítő műsor keretében szerdán és csütörtökön megy az Apollóban. Dacára a film drágaságának, a helyárak rendesek, csupán a kedvezményes fűzetjegyek nem érvényesek. Jegyek tekintettel az óriási érdeklődésre, már most válthatók a Krausz tözsdében. Itt említjük meg, hogy az Apolló hétfői műsora, amelyről annynyi elragadtatással beszéltek a jelenlvoitak ma, kedden is megy. **Paylander az Olympiában.** Július hó 7-én és 8-án (kedden és szerdán) itt még nem látott grandiózus műsor kerül színre, az elsőnek címe „Haditűk”, a Scherlock-Holmes sorozat V. része. A második az

„Oceán” című 4 felvonásos tenge rész dráma, csodás természeti felvételekkel. A harmadik schlager pedig a „Csitri” Psylandetral a főszerepben és Duci bácsi mókái. Július hó 9-én (csütörtökön) egy napos műsor kerül színre „A fekete ördög” az Ambrosio filmgyár remeke. Izgalmas detektívdráma 3 felvonásban és „Minden jó, ha a vége jó” bohózatos vigjáték, fényes műsor keret. Fenti 3 napon egy-egy előadás este 9 órakor. Az Olympia tulajdonosa a nyár folyamán sem tér el rendes műsor nivójától, ép úgy, mint a télen, most is elsőrangú és disztingált műsort nyújt közönségének, sőt még fokozottabb mértékben igyekszik közönségét kielőgíteni.

A kyburgi kísértet. **Kegény a német lovagkor** **TITKOS V. TÖRVÉNSZÉKEINEK** korából. A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyomán írta Diabolt. (58)

S most térünk vissza a börtönbástyába. Itt, melyen a föld színe alatt, ohos levegőben koromsötétben tölgytörönkön ül egy lovag. Látni nem lehet őt. A sötétség letakarta leplevel deli természet, szép férfias vonásait, melyekhez alig illik még az öszülő álomló haj. Páncél nem ragyog rajta. Bikkelyes inge mégis mintha ingerkednék a falak foszforszállásával.

De a láncok bösz csörgését nem bírja leplezni az éj, nyög, nyöszörög a sok lánczsem és talán vigasztal, talán jajtát; vagy fenyeget, talán vihog, vigyorog, ki tudja? — Oh Kyburg! — kiált fel most a fogoly. — Mi lett belőled! Legjobb barátod várában fogoly! Dehát hogy is történt ez? Amikor legvidámabb voltam, akkor fogtak el. Kinek vétettem valamit? Hiszen nem emlékszem egy sértő szóra sem, nem bántottam én senkit. Vagy talán álmodom csak, talán sokat ittam? Talán nem is igaz, hogy fogoly vagyok. De mégis igaz, hiszen ez itt fal, valóban nyirkos fal, ezek még bilincsek és nem bírok miattuk mozdogni. Dehát hol volt az én János barátom? Miért nem futott segítségemre, mikor a kardok csatogását hallotta? Vagy? Nem... nem lehet! Ó nem! Ezerszer nem! Ó nem-lehet-bürrészes, az ő tudta nélkül történt minden. Hogy is gondolhattam erre? Csikorgott a börtön zárja nyikorogva nyitott ki az ajtó és be-

lépett a börtönbe egy apród. Az asztalra tett egy borral szinig megöltött serleget és egy olajmécset, aztán sietve távozott visszaretelve a tolozarat. Kyburg az asztalhoz vánszorgott s mikor megizelte a gyöngyöző bort, meghatva mondá:

— Ezt biztosan az én János barátom küldi. Jaj! Vén Kyburg, majdnem vétetél régi barátod ellen, pedig ő jó, ő igazán a régi, bort küldött most s nemokára megnyitja barátj szive a börtönt is.

Igy beszélt Kyburg, ki még a legnagyobb bajban is vakon hitt az emberek jószágában, mert hát „minden bíró maga szerint ítél”. Megitta a bort és újra lekuporodott a fatönkre, melyről előbb felkelt.

Gyilkosok tanyája.

Az öreg wevelsburgi vár egyik földalatti homályos boltjve alatt éjjeli órában össze ült a titkos vértörvényszék, a Vehme.

Négy pribék idevezette az öreg Kyburgot; nehéz láncai csörögve csuszak utána s kísérték a borzalmas boltozatok alá.

A regény oddig megjelent szövege külön leenyomatban 30 fillérért kapható az Egyházmegyei Könyvnyomdában.

(Folyt. köv.)

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Műsor július hó 7 és 8-án,
kedden és szerdán:

A Scherloch Holmes sorozat
V. része.

Eltűnt hadititok.

Szenzációs detektív dráma,
Conan Doyle műve után
— 2 részben és az —

Oceán.

Grandiózus tengeri dráma,
4 felv. Ez a film. 1400 m.
Remek természeti felvételek
kel és két pótképpel.

Mindkét napon egy előadás
este 9 órakor.

BIRKA

700 darab mustrabirka
eladó, előzőily kilónként

48 fillér.

FOKSZABADI intézőség
vasutállomás. SIÓFOK.

Nagyszerű újítás folytán gyermekeköltvételek a legsikerültebben készülnek **VIRÁG** műtermében Rákóczi utca 5. Szolid egységes árak. Telefon 334.

APRÓHIRDETÉSEK.

Lakást keresek nov. 1-re. Teljesen modern, 2 szobás legyen, különálló fürdőszobával. Kulturterméni hivataliszolga.

Mindenemű kárpitosmunkát, utat és átdolgozásokat háznaál is, legjutányosabban, felelősség mellett készít Márton Károly Palotai u. 12.

Egy jó karban levő négy lóerős olvas cséplőgép olcsón eladó. Széchenyi utca 92.

Eladó. Seregélyesi uton Stigler-féle ház két szoba, konyha és kertből álló 2400 korona teher van rajta.

Egy 14—15 éves mindenre fű felvételik Haggenmecher sörtelepen.

Délutáni órákra elfogadok bármínő írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instruálok. Cim a kiadóhivatalban.

Kempis „Krisztus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádók, mindennapi lelki kenyér, Jézusom örööm stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-15. sz.

Szövetkezeti hűsersarnokban füstölt szalonna 1 K 60 fillér. Füstölt fejhus 1 K 20 fillér. Füstölt oldalas 1 K 60 fillérért kapható.

Egy kisebbszertű ház gyümölcsös kerttel Felsőkirálysor 53. szám alatt eladó. Bejárat Budai-utról.

Két kis diákok keresztény uri család ellátásra és szülőies gondozásra elfogad, hol V. ikes diák instruktorsága is igénybe vehető. Bövebbet Basa-u. 2. sz. 1. em.

10 drb szőnyegdiván magas támlával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszüke miatt daraborkint 110 koronáért eladó. Művészvaszon függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Ebben a drága világban is vezárelvem ez: Olcsón és jól! Készíték börbutorokat, diványokat, matracokat, rolettákat; elvállalok mindenemű kárpitos és díszítő munkát. Turner Imre Lakatos-u. 1.

Megjött a tölgyhulladék! Bizonyára sokan vártak rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tú zelő a tölgyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb paraszu fát kívanni sem lehet. 100 kg.-kint 2 K 40 f. (aprja, 20—30 cm.-es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelszövetkezet. Megrendelhető Deák Ferenc-utca 4 sz. alatti fűrésztelepen. Telefon: 352.

Két szobás udvari lakás mellék helyiségekkel együtt azonnal vagy augusztus 1-re kiadó. Öreg utca 5. szám.

Egy szálló a Demkőhegyen, a veszpremi vasuton alul eladó. Bövebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididűlő.

Egyszobás lakf.; és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi utca. 26.

Egy csinoson burtozott különbejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Egy alig használt hálószoberendezés sűrgősen eladó. Bövebbet özv. Hauptvogel-Frigyesné Budai-ut. 58. sz.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejáratu konyhával magános egyénnek augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Pinke István hognár- és faszerszámraktára Öreg-utca 24.

Egy mindenre fű és tanuló fizetéssel felvételik Nagy Lajos festő és mázolónál. Vásártér 34.

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdessen az apróhirdetéseken. Az eredmény biztos.

HEIN MARTON

a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.

Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367.



Veszprémi kiállításon 1904.
Éremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.



ZONGORÁK!

Pianinók! Harmoniumok!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és Cserny, stb. — Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen



Stigoriann szabott szolid árak.



HANGSZEREK,

részletre és bárbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett. —

Zongorák	600 K-tól felj.
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedállal	130 " "

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltnek.

Ha olcsó **POROSZ** szenet,
jó **POROSZ** kocszot
óhajt háztartása részére.

KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezz be. Nyílt fuvarokban v. plombált zsákokban való szállítást már most előjegyünk.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutattni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti KARPITOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpitos és díszítő.